

Indie začíná platit za ruskou ropu v jüanech

infokuryr.cz/n/2023/07/04/indie-zacina-platit-za-ruskou-ropu-v-juanech

kuryr

4. července 2023



Jihoasijský národ hledal dolarové alternativy pro dovoz energie v důsledku západních sankcí

Indické rafinerie začaly k placení některých dovozů ropy z Ruska používat místo amerických dolarů čínské jüany, uvedla v pondělí agentura Reuters s odvoláním na lidi s přímou znalostí věci.

Podle zdrojů se největší indický kupec ruské ropy Indian Oil Corp stal první státní rafinérií, která minulý měsíc zaplatila některé ruské nákupy v jüanech. Nejméně dvě ze tří indických soukromých rafinérií také platí za některé ruské dovozy v jüanech, tvrdily dva další zdroje.

„Některé rafinerie platí v jiných měnách, jako je jüan, pokud banky nejsou ochotny vypořádat obchod v dolarech,“ uvedl nejmenovaný zdroj indické vlády.

Zdroje poznamenaly, že nelze okamžitě určit, kolik ruské ropy indické rafinerie nakoupily za jüany, a dodaly, že Indian Oil zaplatila v renminbi za více nákladů.

Indičtí představitelé nepodpořili opatření proti Moskvě přijatá Západem v reakci na konflikt na Ukrajině. Přestože se Nové Dillí rozhodlo nezúčastnit se omezení, indické banky a finanční instituce zůstávají opatrné při zúčtování plateb, aby se neúmyslně nedostaly do konfliktu s dalšími opatřeními zavedenými proti Rusku.

EU, země G7 a Austrálie zavedly 5. prosince cenový strop 60 USD za barel na vývoz ruské ropy z moře. Mechanismus zakazuje západním společnostem poskytovat pojištění a další služby přepravcům ruské ropy, pokud není náklad zakoupen na nebo pod stanovenou cenu.

Podobné opatření zaměřené na vývoz ropy vstoupilo v platnost 5. února. Stanovuje cenu rafinovaných ropných produktů dovážených z Ruska na 100 USD za barel u nafty a 45 USD za barel u topného oleje. Kroky mají za cíl snížit energetické příjmy Moskvy.

Rusko přeměrovalo dodávky do Asie a dalších destinací v reakci na sankce, které nutí Moskvu a její zákazníky hledat alternativy k dolaru pro vypořádání plateb. Podle agentury Reuters indické rafinerie také vypořádaly některé nedolarové platby za ruskou ropu v dirhamu SAE.

Ruský vývoz ropy do Indie minulý měsíc vyšplhal na nový vrchol, když rostl deset měsíců po sobě, podle údajů společnosti Kpler, která se zabývá analýzou komodit. Indie, třetí největší dovozce a spotřebitel ropy na světě, odebírá zlevněnou ruskou ropu, přičemž denní dodávky do jihoasijské země v červnu podle Kplera vzrostly na 2,2 milionu barelů denně.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
